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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000060/2016 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Paloma López Bermejo, Fabio De Masi, Marisa Matias, Dimitrios Papadimoulis, Miguel Viegas, 

Merja Kyllönen 
a nome del gruppo GUE/NGL 

Oggetto: Revisione del fattore di sostegno alle PMI 

Le PMI costituiscono il 99,8% delle imprese europee, rappresentano il 55% del totale del PIL europeo 
e offrono un'occupazione a circa 75 milioni di lavoratoti europei. Uno dei principali ostacoli alla loro 
crescita è l'accesso ai finanziamenti, dal momento che, nonostante gli enormi livelli di aiuti pubblici 
concessi al settore finanziario, la stagnazione economica e la concentrazione oligopolistica hanno 
portato le banche verso affari più speculativi, drenando in tal modo fondi essenziali per lo sviluppo 
dell'economia europea. 

Al fine di incentivare i prestiti bancari alle PMI, nel regolamento sui requisiti patrimoniali (CRR) è stato 
introdotto un fattore di riduzione patrimoniale per i prestiti alle PMI – il cosiddetto "fattore di sostegno 
alle PMI".  

In vista della revisione periodica del fattore di sostegno, l'Autorità bancaria europea ha di recente 
concluso un invito a presentare contributi per quanto concerne il suo impatto sui prestiti bancari alle 
PMI. Il documento finale, che dovrebbe informare la relazione della Commissione sull'impatto dei 
requisiti di fondi propri sui prestiti alle PMI, dovrebbe essere pubblicato nel primo trimestre del 2016. 

Alla luce di quanto sopra esposto, si chiede alla Commissione di rispondere ai seguenti quesiti: 

1. Può già fornire una valutazione intermedia dell'impatto del fattore di sostegno sui prestiti bancari 
alle PMI? 

2. Qual è l'impatto relativo del fattore di sostegno su altri fattori con maggiore influenza nel 
determinare credito bancario per le PMI, e l'interazione con essi, compresi la stabilità 
macroeconomica, la domanda effettiva, gli effetti delle politiche fiscali e monetarie e i 
cambiamenti nella struttura bancaria dopo la crisi, segnatamente a seguito delle politiche 
finanziarie adottate per salvare le grandi banche? 
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